

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



BUSTER KEATON EL GRAN ACTOR CINEMATOGRAFICO, «EL HOMBRE DE LA CARA DE HIELO», QUE SE ENCUENTRA EN CORDOBA EN VIAJE DE TURISMO

Pedro López e Hijos

Teléfono 12-26 CORDOBA **BANQUEROS** Aparato núm. 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

PLAZA DE TOROS.--Ideal Cinema

Función para hoy viernes 22 de agosto de 1930. Cinematógrafo. A las diez y media de la noche. Estreno: NOTICIARIO FOX núm. 32. EL CUARTO MOSQUETERO, cómica en dos partes. ¡Acontecimiento! Grandioso reestreno: SANGRE EN LAS OLAS, en seis partes con Betty Compson y Richard Barthelmess.

Sillas, una peseta. Medias entradas para niños, 0,50. General, 0,10.

Mañana, no hay función de cine, por celebrarse nocturna.

El domingo, extraordinario acontecimiento artístico. Grandioso y único concierto por el eminente tenor español HIPOLITO LAZARO y la tiple lujera PILAR DUAMIRG. Continúa la venta de localidades en familia.

Parque Recreativo.--Teatro de Verano

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 17-50

BREVE TEMPORADA CINEMATOGRAFICA

Hoy viernes 22 de agosto a las diez y media de la noche. La grandiosa película en una parte SUEÑOS DE VALERIANO. Reestreno de la colosal película española en ocho partes ROSARIO LA CORTIJERA, por LA ARGENTINITA, EL TIO CHUPITO Y VARRILLAS.

Sillas, una peseta. Gradass, 0,20.

Mañana, CADENA PERPETUA, por Laura La Plante. El domingo a los siete y media. COLOSAL PROGRAMA de CINEMATOGRAFO POPULAR. A las diez y media. LA CONDESA MARIA, por Rosario Pino-Sandra Millovanoff-Nieto y Parera.

SALON SAN LORENZO

Compañía DRAMATICA SANTACANA

EMPRESA CABRERA

Hoy viernes a las diez y media. NOCHE DE MARO.

Sillas, una peseta. Gradass, 0,30.

PROXIMA TEMPORADA LIRICA, por la gran compañía de ZARZUELA y REVISTAS "BEJARANO".

FARMACIA DEL GLOBO

Para el mejor servicio en esta oficina, estará abierta, durante la semana actual y en las que en lo sucesivo haya de estar de guardia de siete y media de la mañana a una de la madrugada. Durante las restantes horas de la noche el despacho sólo se hará a presentación de receta.

GANADO VACUNO

MANSO Y BRAVO

Si usted compra o vende, escribame enseguida:

JOSÉ LEÓN.--Córdoba

TOROS Y TOREROS

LO MEJOR DE LO MEJOR

Dirijirse a D. Juan J. Lara. Cabezas, 17
CÓRDOBA

Las tarifas de anuncios en LA VOZ son muy ventajosas.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO Se hace de un Chalet económico, en el Molino de Sansueña, frente al Colegio Calasancio. Razon Compás de Francisco, 8.

SE ARRIENDA piso bajo, 65 pesetas renta. Heredia 10. Informe en el garage, de 10 a 12.

EN LA PLAZA DE SENECA número 13, se arriendan desde el día, varios pisos con completa independencia: agua del Cabildo, instalación de luz eléctrica y a precios reducidos. Darán razón, Plaza de San Juan 4.

SE ALQUILA un bonito piso exterior, en lo mejor de la Puerta de la Reina, tres habitaciones, cocina y agua en 65 pesetas. Pintor Palomino, 24.

SE ARRIENDA un hotelito, "Villa-Herrera", en El Brillante, precio módico. Darán razón en esta Administración.

SE ARRIENDA una casa en la Redonda de la Fuensantilla, con garage. Para tratar: Montero número 13.

DESDE el día se arrienda una casa en la calle Tornillo número 6. Para tratar: San Pedro número 30.

Compras y ventas

OCAJÓN Bidones de chapas galvanizadas 50 litros, buen estado. grandes existencias. Luis Lama Muñoz Torrero, 2. (Sevilla).

SE VENDE un tresillo compuesto de 2 butacas y 1 sofa tapizado con terciopelo verde a medio uso. Para verlo y tratar calle Parras número 2, principal derecha.

PAN DE CORDOBA Fabricado por el Horno del Cristo. Mejorado extraordinariamente con las nuevas harinas, se venderá desde el día a los siguientes precios: Piezas de 12 kilo a 0'30 una, piezas de 14 kilo a 0'17 una, piezas pequeñas (lujo) a 0'25 dos. Recomendamos una prueba para convencerse de la insuperable bondad del artículo. Se vende sólo en la Panadería Horno del Cristo, y se reparte a domicilio. No se vende en las sucursales. Teléfono, 1606.

CABALLERO: Compre sus gafas en casa Otero, será bien servido y ahorrará dinero. Claudio Marcelo, 17. Droguería y Óptica.

¿TIENE CALOR? Lo más indicado es un refresco de la exquisita Naranjada Natural Valenciana, de la casa Tales y Ferrer.

¿LE INTERESA? Tiene V. precisión de almorzar en Córdoba? Vaya a la fonda Española, San Nicolás 6, que por 3 pesetas sirven entremeses, huevos al gusto, plato del día, pescado variado, bistek, dos postres, pan y media botella de vino, habitaciones individuales, exteriores para estables, pensión completa 6 pesetas. Hay cuartos de baño.

SE VENDE piedra granítica de varios colores, en la finca Los Villares. Razón en la misma.

PEDID siempre como aperitivo en los principales Bares y establecimientos de ultramarinos, los selectos filetes de anchoas enroyos o en tiras. J. Marino Messina, Representante E. Tuñón. Ambrosio de Morales 14.

VENDO bidones de 50 litros para aceites, gasolinas y barriles petroleros. Apartado 7-0-8-0, Madrid.

JOSÉ MARINO MESSINA. Ohdarroa (Viscaya). Especialidad en filetes y anchoas. Representante en Córdoba Emilio Tuñón, A. de Morales 4.

SE FABRICAN sacos de yute de todos los tamaños. Venta al por mayor y menor. Avenida Obispo Pérez Muñoz sin n.º.

MIGUEL Hidalgo Solís.—Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto, con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

Pérdida

PERDIDA de una libreta de cuentas, con las pastas negras, sin señas ninguna, y un bolso con ciertos efectos. Se ruega a quién la encuentre, la entregue en el portal de cestería de la calle Gutiérrez de los Ríos número 16, donde se le gratificará si lo desea.

PERDIDA de unos zarcillos de oro con záfiro blancos, ocurrida desde la calle de Custodio hasta el jardín de San Agustín. La persona que los encuentre puede entregarlos en Custodio 3, y se le gratificará.

Almoneda

ALMONEDA. Se hace de varios muebles entre ellos lavabo de Sra. estante novelas, urna antigua con un cristo y varias cosas más, en la calle Lucano número 6. Horas de verlo de 2 a 1 tarde.

Informaciones de la noche

Valores y finanzas

Disposiciones adoptadas con relación al cambio.- Necesidad de otras más radicales.-El centro regulador tiene que ser el Banco de España

La actuación oficial en orden a la cuestión del cambio, desde que el ministro de Hacienda, señor Argüelles, se decidió a acometerla, ha consistido hasta ahora, en lo siguiente: creación de un Centro regulador de las operaciones sobre divisas; requerimiento a los Bancos y banqueros establecidos en España para que presten declaración jurada sobre ciertos particulares enunciados en un formulario; elevación de los tipos de interés y descuento en las operaciones del Banco de emisión; prescripción de pagar en oro los derechos de Aduana sobre la importación de determinados artículos; aumento del arancel sobre la importación también de determinadas mercancías; autorización al Banco de España para que disponga, dentro de ciertas limitaciones, del oro del Tesoro público en préstamos con pignoración de los bonos del Empréstito interior; y reglamentación, ordenada en una circular del Centro regulador, a la que se ha de ajustar la Banca en sus operaciones del cambio.

Todo ello no ha ejercido influencia alguna visible en la mejora de nuestro cambio. Más bien, éste ha empeorado; la libra ha sobrepasado el tipo de 47.

La subida del interés en un triste medio por ciento, que es el decretado, ni en un porcentaje mucho mayor, tampoco sirve para modificar la situación, cuando como ahora ocurre, actúa una especulación rabiosa, con márgenes considerables entre una y otra serie de operaciones—diferencias de cuatro a seis o más por ciento en pocos días, y a lo mejor en un solo día—, de suerte que contra una especulación triunfante que consigue depreciar incesantemente la moneda prestada, nada supone que ésta se preste a un tipo alto de interés, pues la ganancia obtenida con la depreciación, lo paga con creces. Y así se vió en Alemania, durante los tiempos de la bárbara inflación, subir, en operaciones particulares de préstamos, el interés al ciento por ciento y todavía salía ganando el deudor y arruinando el prestamista.

La creación del Centro regulador del cambio, con la estructuración y la limitación de facultades y medios que se le han dado, no puede conducir tampoco, al fin que se desea alcanzar.

Se ha constituido este Centro, primeramente con representantes del Banco de España y de la Banca privada, y después, con funcionarios de Hacienda, pero predominando los primeros, los cuales por intereses particulares de clase no pueden mostrarse muy

propicios a la adopción de medidas radicales que coarten la libertad de operaciones por la que siempre suspiran, como es natural, pues que de ella se sirven para obtener lucros positivos.

Y a este Centro se le ha concedido la facultad de reglamentar las operaciones de cambio y la misión de liquidar las "dobles" realizadas por suscriptores de los bonos oro de Tesorería, y, si cabe, las "dobles comerciales"; para lo cual se han puesto a su disposición, en condiciones determinadas y en cantidad limitada, las pesetas oro que el Estado recauda por derechos de Aduana.

Todo ello implica hacer las cosas a medias; y como antes hemos dicho, andarse por las ramas, cuando lo que se precisa, para remediar una situación que se va haciendo angustiosa, no sólo para el comercio, por la imposibilidad de cumplir sus compromisos en divisas extranjeras, sino para el pueblo todo por la carestía de la vida; situación además indecorosa para la nación española, es una actuación decidida, enérgica, traducida en medidas radicales, de las cuales la primera tiene que ser la prohibición absoluta, como la del juego en España, y la de bebidas alcohólicas en los Estados Unidos, de toda operación especulativa, cualquiera que sea su disfraz—préstamos, dobles, ventas a plazo, etc.—, sobre nuestra moneda acompañando la prohibición de penas severísimas.

No es para mirar con calma la marcha descendente de la peseta, por los daños que ocasiona, por los mayores males con que nos amenazan sus repercusiones, y por el desdoro que para toda la nación implica la ineptitud de nuestras clases directoras ante un problema para cuya solución existen en nuestro país elementos y recursos más que sobrados, que si no muestran su eficacia, es sencillamente porque no se sabe o no se quiere utilizarlos.

LA VOZ, de Córdoba publicaba en diciembre de 1929 un artículo que titulábamos: "El Banco de España, órgano del cambio".

Sus líneas finales eran las que vamos a reproducir a continuación, y que quisiéramos ampliar en otro artículo.

El Banco de España—decíamos poco más o menos con estas palabras—, posee la llave del mecanismo regulador de las disponibilidades de dinero y crédito con sus billetes. Abriéndola o cerrándola, según las circunstancias; haciéndose dueño de los giros exteriores y distribuyéndolos entre los importadores según un orden de preferencia

determinado por la naturaleza de los artículos importados; y restringiendo, o negando si fuera preciso, créditos a los grandes especuladores conocidos, no cabe duda de que dominaría, en lo esencial para nuestra vida económica, el mercado del cambio de la peseta.

Ramón de Olascoaga.

Prohibida la reproducción.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: María López Fernández, María Bravo Jurado, Enrique Villalba Calvo y Martín Peñosa Palacios.

Matrimonios: Julio Grande León con María del Pilar Cañavate Rivero, en San Nicolás.

Defunciones: Isabel Lumbardo Platero, de cuatro meses y Enrique Rivas de Roca Martín, de 16 años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Carmen Fuerte Prieto, José Ordóñez Santos, Antonio Galán Díaz.

Matrimonios: Francisco Enriquez Enrique con Isabel Martín Jiménez, en San Andrés.

Defunciones: Manuel Martínez Cárdenas, de once meses.

Tribunales

Audiencia

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Bujalance. Estafa a Juan Torres Espinosa.

Montilla. Incendio de mieses de trigo y alpiste en una era de la propiedad de Manuel Pérez Zurera.

Posadas. Incendio de veinte carretadas de mieses de avena, de 25 a 30 fanegas de trigo y trescientas arrobas de paja de Sebastián Guirado Vázquez.

Infracción de la Ley de caza cometida por Antonio Márquez Martínez y Antonio Medina Aguilar.

Lesiones que sufre José Angulo López y que le fueron causadas por Rafael González García.

Priego. Lesiones por disparo casual que sufre Eusebio Torres Moreno. Rapto de Consuelo Povedano Roldán.

La Rambla. Incendio de un almiar con pérdida de unas cuatrocientas pesetas.

Asuntos militares

Servicio de plaza para mañana.

Guardia de la cárcel, Regimiento de la Reina; Jefe de día, comandante de Sagunto, don Antonio García Romero; Imaginaria, otro de la Reina, don Carlos Silva Rivera; Provisiones, primer capitán de la Reina.

Ayuntamiento

Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial la visita de los señores siguientes: Sr. conde de Casa Chaves, doña María Castilla, Director del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, Una comisión de propietarios de los Olivos Borrachos, don Juan Valenzuela, don Rafael Guerrero, don Juan Kindelán, don José Laguna Cubero, Comisión de Dependientes de Comercio.

La próxima feria de septiembre

Han comenzado por la Comisión de Ferias los trabajos de organización de festejos para la próxima feria de septiembre. Todavía no se puede dar el programa completo hasta que se sepan las combinaciones de toros.

Por lo visto habrá el día 25 una gran novillada y el día 26 una corrida de toros con el siguiente probable cartel: Cagancho, Barrera, Gitanillo y Bienvenida.

Certificados para escuelas nacionales

Hoy se han expedido los siguientes certificados que están a disposición de los interesados:

José Martín Toscano, Tazas, 17; Antonio Rodríguez Blanco, Romero, 38; Antonio Guillén Afán, San Basilio, 36; Francisco Sagrañez Baena, Herradores, 38; Manuel Sagrañez Baena, Herradores, 38; Federico Gómez Romero, Buen Pastor, 21; Trinidad Gómez Romero, Buen Pastor, 21; Enrique Gómez Romero, Buen Pastor, 21; Concepción Jiménez Entrenas, A. de la Magdalena, sin número; Soledad Jiménez Entrenas, A. de la Magdalena, sin número; Antonio Baena González, Don Rodrigo, 87; Manuel Baena González, Don Rodrigo, 87.

Mudanzas

Hoy se han despachado las siguientes licencias de mudanzas:

Ramona Mereno García, de Rey Heredia, 8 a Rey Heredia, 27; Pablo Pérez, de P. de la Paja, 3 a Rivera, 43; Rosario López González, de Rey Heredia, 8 a Cuarto, 1; Francisco Mellado Ortiz, de San Fernando, 94 a San Nicolás, 2; Juan de Santiago Carrión, de Pintor Bermejo, sin número a Huerta del Brillante; Teresa Torres García, de Tinto, 1 a Valderramas, 4.

ECOS DE LA LOCALIDAD

REAL HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

En la Secretaria de la Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, se ha recibido el siguiente oficio:

Mayordomía Mayor de S. M.

Su Majestad el Rey (q. D. g.), accediendo muy gustoso a los deseos de esa Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, se ha dignado aceptar el título de Hermano Mayor Honorario de la misma que tan amablemente le ha sido ofrecido.

Lo que de Real orden comunico a V. S. para su conocimiento, satisfacción y efectos consiguientes.

Dios guarde a V. S. muchos años. Santander-Palacio de la Magdalena, a 14 de agosto de 1930.—El conde de Morada, (rubricado).

Sr. D. Rafael García del Prado, Hermano Mayor de la Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias. Córdoba.

De sociedad

Marcharon a Alcalá la Real, las señoritas Doñores y Manuela de la Rosa, hermanas de nuestro director.

En automóvil regresaron de Navacerrada nuestros distinguidos amigos, don Eduardo Sotomayor y don Antonio Cruz Conde.

Marchó a Cádiz el catedrático de la Escuela de Artes y Oficios don Rafael García Guijo, acompañado de su distinguida esposa, la inspectora de Primera Enseñanza doña Teodora Sanjuán.

Han marchado al Balneario de Carratraca don Eduardo Fajardo y su distinguida esposa doña Teresa Pineda de las Infantas.

De Málaga regresó don Antonio Ramírez López y su bella hija Rosario.

GANGA: crespones preciosos colores, desde 1,75 pesetas metro, etamines dibujes moda desde 0,50, percales camisas desde 0,75, en El Metro y sus Sucursales.

LA VOZ en Fernán-Nuñez

Notas de feria

Con bastante animación ha celebrado este pueblo sus cuatro días de feria real de ganados a la cual han concurrido muchos forasteros.

El número de transacciones de ganado ha sido muy elevado debido a la carencia de pesetas que se nota en todas partes.

De diversiones hemos estado bien. Cuatro novilladas. El Niño de Marchana, Niño de la Huerta, Caballero Guerrero y Agrupación artística "Los Pujales" actuando, unos en la plaza de toros y otros en el "Cine Ideal". Además hemos tenido fuegos artificiales, tracas valencianas, bailes públicos y conciertos por la banda municipal.

Los toreros que actuaron en las cuatro corridas estuvieron bastante mal a excepción de Miajitas y Rambleño que fueron muy aplaudidos.

El matador de toros "Zurito", que por amistad con la empresa, mató un hermoso novillo-toro, estuvo artístico y valiente, haciendo una gran faena de muleta coreada de palmas y olés, pasapartando al cornipeto de una estocada hasta la bola y un descabello. El público aplaudió entusiasmado, llenándose la plaza de sombreros.

Al diestro se le concedieron las dos orejas y el rabo y dió la vuelta al ruedo en medio de una ovación indescriptible. La actuación de Zurito en nuestra plaza ha dejado un grato recuerdo entre los aficionados.

El paseo se ha visto abarrotado de mujeres durante las horas del concierto musical, habiéndose podido apreciar, por todos los progresos de nuestra banda de música que, pase a la ojeriza que le tiene nuestro buen amigo Españita, está muy afinada y cuenta con un extenso y moderno repertorio. Prueba de ello es que el Ayuntamiento ha premiado la labor que, al frente de dicha entidad viene realizando su director don José Hidalgo, comprándoles unos preciosos uniformes que han "remojado" estos días de feria. Otra prueba de que nuestros músicos progresan, es que han sido contratados para tocar en la feria de Fuente Palmera y en la de La Carlota.

Es digno de elogio y está siendo favorablemente comentado el feliz acuerdo del Sr. alcalde y demás Sres. de la Permanente de instalar una gran caseta en el Llano de las Fuentes, pues este pueblo no ha tenido nunca una tienda fija y permanente como la inaugurada en esta feria. Así que, como el vecindario lo ha visto con gusto, ha concurrido a los cinco bailes públicos que en la misma se han celebrado, preponderando el elemento joven, el cual se ha divertido de lo lindo y espera seguir divirtiéndose en otros bailes que se celebrarán en el presente verano.

También se aplaude la competencia y celo demostrados por nuestro digno y culto alférez de la Guardia civil don Cristóbal Requerra, organizando el servicio con tal pericia, tanto en los espectáculos públicos como en el Real de la feria, que no se ha registrado el más leve incidente.

Corresponsal.

R. I. P. A.

EL JOVEN

Enrique Rivas de Roca Martín

ha dejado de existir a las 1 de la madrugada de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su director espiritual D. Francisco Navajas Camargo, sus desconsolados padres, D. Carlos Rivas de Roca Contuesa y D.ª Cecilia Martín Carvajal; hermanos D. Carlos, D. José y D. Rafael, abuelos, tios primos, y demás familia ruegan a sus amigos asistan al funeral que se celebrará mañana a las 5 y media de la tarde en la Parroquia del Salvador.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.

Lotería Nacional

(Por Teléfono y Telégrafo)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas: **36.063**, León, Huelva.

Con 70.000 pesetas: **31.131**, La Línea, Barcelona.

Con 40.000 pesetas: **22.329**, Barcelona, Vigo, Granada.

Con 20.000 pesetas: **29.305**, Barcelona, Madrid, Valdepeñas.

38.104 Manresa; 5.963, Mallorca, Barcelona; Bilbao; 25.991, Llobregat, Barcelona; 2.362, Salamanca, Madrid, Alcira; 9.379, Madrid, Coruña, Gijón; 29.340, Vitoria, Lérida, Madrid; 32.289, Jerez de los Caballeros, Granada, Sevilla; 36.849, Barcelona, San Sebastián, Madrid; 16.791, Barcelona, Ceuta, Madrid; 23.843 Véjer de la Frontera, Pizarra, Gijón; 19.276, Madrid, Sevilla; 10.497, Barcelona, Mallorca, Madrid.

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

040 055 063 117 138 139 160 165 190 194 212
306 312 345 357 373 412 415 428 497 538 549
560 614 676 679 680 695 715 716 742 782 804
806 807 814 832 856 876 893 914 948 963 971
977 987 989 789

MIL

008 009 018 020 033 041 089 101 131 135 226
258 313 323 334 375 401 412 463 466 468 473
494 503 558 640 681 690 723 773 819 911 917
919 937 962 967

DOS MIL

038 050 056 086 097 121 150 162 175 193 197
210 240 264 272 285 302 314 316 376 388 403
428 457 472 519 532 577 599 697 709 722 724
736 758 789 790 794 805 813 822 852 904 922
966 867 976 986 994

TRES MIL

030 049 066 073 091 120 149 184 203 206 215
271 310 342 349 444 466 485 488 504 514 541
572 579 616 622 623 624 637 640 659 665 713
730 741 749 754 797 809 812 831 859 872 879
903 917 948 962 988

CUATRO MIL

022 031 041 061 073 093 107 115 130 135 136
137 141 165 179 281 284 311 313 349 386 377
396 398 402 412 462 484 550 562 575 646 662
729 735 745 768 812 823 896 946 952 968 976

CINCO MIL

002 015 018 024 081 092 108 120 145 152 168
187 196 266 270 294 306 314 353 369 383 386
393 431 457 511 543 549 578 611 640 685 745
748 762 782 784 825 826 831 857 880 905 910
991

SEIS MIL

015 038 039 046 072 092 153 181 204 211 271
284 327 347 363 382 395 401 404 426 486 510
535 537 604 609 624 655 681 686 706 709 710
721 746 803 815 824 848 868 912 920 960 981

SIETE MIL

009 021 035 079 087 111 132 135 151 184 222
252 281 316 320 353 423 468 471 502 544 546
563 566 586 668 689 695 739 740 744 763 770
797 817 826 840 847 855 862 911 916 926 929
944 953 960 988

OCHO MIL

063 080 081 136 148 164 221 234 241 247 328
416 419 476 535 576 638 641 692 780 859 915
938 954

NUEVE MIL

036 041 051 072 090 112 122 152 156 162 183

191 205 281 347 362 366 383 393 461 489 522
544 555 567 581 621 661 668 786 792 821 827
846 847 852 923 937 978 990 997

DIEZ MIL

036 074 076 110 125 167 198 207 252 325 340
429 500 547 574 586 627 672 695 727 730 733
740 758 844 859 871 932 945 962 986

ONCE MIL

003 007 020 026 053 067 156 178 185 273 279
301 302 314 354 358 365 388 407 424 429 435
436 438 447 456 463 475 520 526 532 541 547
556 574 752 779 836 860 900 936 947 956

DOCE MIL

011 019 046 133 185 231 294 306 311 321 329
336 343 381 418 432 449 459 465 514 555 562
565 591 600 685 716 720 743 801 816 881 944
974 982

TRECE MIL

06 041 055 075 155 162 242 315 334 363 381
383 389 437 445 533 542 554 555 557 578 646
669 683 701 704 717 722 729 732 744 844 876
885 891 910 984 997

CATORCE MIL

013 025 051 067 086 106 134 153 184 293 312
372 396 399 402 506 518 587 636 640 662 675
719 723 746 776 778 798 809 826 834 860 885
890 893 899 901 936

QUINCE MIL

021 042 043 047 069 165 171 212 273 276 279
291 302 338 345 348 378 389 402 408 473 489
500 502 518 523 535 597 599 611 621 638 645
689 727 802 813 906 933 950 962 999

DIEZ Y SEIS MIL

006 011 028 199 309 321 351 364 437 445 450
470 549 555 570 609 620 647 695 704 729 739
752 757 793 811 821 830 858 883 908 930 945
960 969

DIEZ Y SIETE MIL

014 018 019 025 026 030 048 051 067 116 143
149 182 233 370 422 509 523 525 588 605 646
648 653 654 700 705 752 794 796 844 894 896
901 913 957 975

DIEZ Y OCHO MIL

008 071 077 110 144 149 159 189 191 244 270
281 319 341 402 446 460 466 494 506 586 590
616 617 624 660 684 713 714 747 774 781 788
828 859 870 871 934

DIEZ Y NUEVE MIL

007 017 020 027 032 095 098 162 181 230 243
246 253 260 307 325 343 370 374 389 400 403
430 433 452 465 513 539 604 632 640 690 707
728 741 743 745 749 778 802 810 811 837 863
953 986

VEINTE MIL

023 081 153 155 184 191 209 210 231 241 274
278 286 287 298 331 345 384 408 488 507 510
517 521 523 526 527 554 568 601 617 628 683
711 733 794 832 863 867 871 989 974 983 993

VEINTIUN MIL

004 009 014 054 060 070 092 118 138 144 166
191 241 259 266 337 360 436 472 500 548 553
634 647 665 695 757 771 826 847 930 949 966
973

VEINTIDOS MIL

027 034 040 043 069 107 118 125 128 132 142
179 181 182 232 249 314 344 441 454 457 494
502 532 537 584 622 647 677 719 738 750 829
877 883 885 899 934 999

VEINTITRES MIL

043 110 138 185 195 201 223 236 262 366 309
395 405 411 434 556 562 598 789 792 800 802
823 885 899 979

VEINTICUATRO MIL

015 016 046 058 066 075 114 124 174 179 210

225 238 242 264 316 366 424 450 481 514 524
532 560 592 637 696 705 709 722 739 831 840
858 861 865 910 918 921 953 975 976 986

VEINTICINCO MIL

062 085 092 141 166 169 170 201 209 246 256
288 291 308 313 392 404 406 436 439 465 495
523 532 536 559 652 678 682 715 743 775 776
780 842 847 878 911 928 946 988 995

VEINTISEIS MIL

009 010 042 064 069 096 101 254 298 318 321
330 347 352 364 366 368 482 492 515 524 595
606 610 611 773 779 824 829 835 887 892 914
956

VEINTISIETE MIL

071 084 207 227 244 251 285 296 328 356 359
375 390 429 435 438 439 440 491 546 619 674
675 701 710 714 817 829 833 845 937 982 983
993

VEINTIOCHO MIL

007 070 073 081 083 123 126 185 208 216 258
283 304 338 344 402 404 410 419 448 464 482
537 555 572 601 637 737 749 786 792 832 841
842 852 860 974

VEINTINUEVE MIL

001 020 047 060 066 101 109 115 137 142 165
187 190 193 276 347 392 417 437 505 511 526
534 576 599 606 614 656 658 766 802 813 836
864 909 941 943 996

TREINTA MIL

009 056 095 125 146 158 163 166 183 229 234
243 284 294 332 333 334 345 346 396 438 452
453 459 493 526 527 555 587 597 619 625 630
645 663 727 735 766 786 808 822 884 890 939
950 978 982

TREINTA Y UN MIL

001 029 088 094 111 136 146 178 189 238 278
341 379 382 405 408 448 466 476 515 522 555
579 615 635 688 714 718 739 753 858 874 880
881 900 935 947 957 984 988

TREINTA Y DOS MIL

007 018 038 048 050 052 098 102 122 134 135
144 224 252 253 256 258 270 300 327 328 378
390 440 501 504 527 553 557 569 575 589 628
641 697 701 752 779 806 818 819 829 834 913
916 972 998

TREINTA Y TRES MIL

014 022 058 070 093 133 149 163 186 188 200
217 229 284 306 318 330 335 369 371 435 441
448 475 497 558 609 618 624 643 667 676 685
695 723 736 739 744 749 797 802 846 872 882
890 911 931 945

TREINTA Y CUATRO MIL

011 017 027 029 035 045 088 097 103 108 134
149 163 167 238 264 271 274 337 388 434 454
462 469 482 500 525 560 564 565 579 600 606
629 657 673 690 736 751 776 796 801 838 846
857 870 899 946 960

TREINTA Y CINCO MIL

010 030 058 114 123 141 192 200 227 234 322
374 378 408 409 434 483 506 526 530 591 639
670 672 676 724 750 751 753 767 787 850 878
889 939 951 966

TREINTA Y SEIS MIL

037 049 097 117 119 121 142 145 164 216 288
326 333 349 350 362 406 410 432 456 480 528
531 547 559 582 588 622 653 669 693 733 756
774 779 784 809 869 873 901 912 932 943 953
970 972 977 980 985

TREINTA Y SIETE MIL

023 097 111 113 15 2189 225 235 273 321 337
338 362 370 377 378 391 410 466 486 520 521
540 54 554 556 569 571 603 617 645 659 667
669 672 675 682 719 725 733 746 757 780 810
821 826 869 902 933 992

TREINTA Y OCHO MIL

024 035 061 132 142 145 149 175 188 203 216
260 302 316 337 346 387 393 396 414 423 439
481 490 496 554 560 583 588 599 613 620 662
693 711 735 773 799 816 851 871 878 896 908
918 941 976 989 264

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Esta mañana regresaron a Madrid los nuevos ministros de Hacienda y Economía, tomando posesión de sus cargos

El "Diario oficial del ministerio del Ejército" publica hoy la reforma de la Ley de Reclutamiento

SE POSESIONA WAIS DE LA CARTERA DE HACIENDA

Madrid, 21 (3,15 t.).—Ante los directores generales del departamento, tomó posesión esta mañana de la cartera de Hacienda el nuevo ministro don Julio Wais.

Le dió posesión el ministro saliente, señor Argüelles, asistiendo también al acto el subsecretario de Hacienda y el alto personal.

El señor Argüelles pronunció un discurso diciendo que el señor Wais no necesitaba presentación y que llegaba al ministerio por sus propios méritos.

El señor Wais agradeció los elogios que le había dedicado el señor Argüelles y expresó la contrariedad que le producía su separación del gobierno al que había prestado tan eficaz ayuda.

El subsecretario habló a continuación en nombre del personal ofreciendo al nuevo ministro el mismo apoyo, que prestaron al señor Argüelles.

El ministro saliente fué acompañado por el personal hasta la puerta.

Más tarde celebraron una detenida conferencia los señores Wais y Argüelles.

MAÑANA HAY CONSEJO

Madrid, 21 (2,30 t.).—Mañana a las diez y media se celebrará Consejo de Ministros en el palacio de la Presidencia.

La reunión será extensa y dos nuevos ministros expondrán en líneas generales sus proyectos.

Se sabe que también en este Consejo se tratará de las próximas elecciones.

LA PRISION DE CESAR FALCON. — EL JUEZ NIEGA LA LIBERTAD

Madrid, 21 (3,30 t.).—El juez del distrito de la Universidad, juzgado que actualmente interviene en el proceso contra César Falcon, ha denegado el recurso de reforma contra el auto de prisión y contra el auto de procesamiento dictados por el juez del Hospicio.

La prisión de César Falcon pasa de este modo a ser indefinida, a menos que se deposite la fianza de 3.000 pesetas que exige el juzgado.

Se ha presentado el correspondiente recurso de apelación.

BERENGUER A CERCEDILLA

Madrid, 21 (2,30 t.).—El general Berenguer recibió esta mañana en su despacho al presidente de la Diputación de Sevilla, al gobernador civil de Castellón y a otras personalidades.

Esta tarde el presidente con su ayudante señor Sánchez Delgado marchó a Cerradilla de donde regresará en las primeras horas de la noche.

LA PRIMERA VISITA DE LOS PERIODISTAS

Madrid, 21 (3,30 t.).—A la una y cuarto el señor Rodríguez Viguri recibió la primera visita de los periodistas que le felicitaron por su exaltación a los Consejos de la Corona.

El Ministro les comunicó que los recibiría diariamente a la hora acostumbrada y que les facilitaría todas las noticias que le llegaran, ya que el departamento de Economía es el que necesita seguramente de mayor divulgación.

TOMA DE POSESION DE RODRIGUEZ DE VIGURI

Madrid, 21 (3,30 t.).—A las doce ha tomado posesión del ministerio de Economía el señor Rodríguez de Viguri.

En dicho acto estuvieron presentes los directores generales, el subsecretario y el alto personal.

El señor Wais que dió posesión al señor Rodríguez de Viguri habló brevemente diciendo que se marchaba de este departamento por su propia voluntad.

Añadió que tenía la convicción de que el nuevo ministro pondría toda su inteligencia y voluntad al servicio de los intereses generales.

El señor Rodríguez de Viguri dedicó grandes elogios a la labor realizada por su antecesor en los seis meses que ha desempeñado la cartera de Economía.

Continuó diciendo que iba a recoger una herencia en pleno desarrollo y cuando ya estaba reorganizado el ministerio.

Terminó manifestando que esperaba del señor Wais una leal colaboración y que aunque se marchaba su espíritu continuaba alentando a todos allí.

ESTRADA A OCAÑA

Madrid, 21 (3,15 t.).—El ministro de Gracia y Justicia marchó esta tarde a Ocaña con el subsecretario de la Presidencia y el director general de Prisiones para girar una visita de inspección a aquel penal.

REGRESO DE LOS NUEVOS MINISTROS

Madrid, 21 (2,30 t.).—En el expreso de esta mañana, a las diez y media regresaron a Madrid, el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Economía.

Eran esperados en la estación por el ministro de la Gobernación, alto personal de los distintos departamentos, el señor Argüelles y otras personalidades.

EL DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid, 21 (2,30 t.).—De la estación el jefe del Gobierno se trasladó a su residencia del palacio de Buena Vista, donde despachó con el subsecretario de la Presidencia y el ministro de la Gobernación.

LOS CAMBIOS

Francos	36'97
Idem suizos... ..	182'90
Idem belgas	131'40
Liras... ..	49'25
Libras	45'76
Dólares	9'39
Marcos	2'25

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid, 21 (4,15 t.).—La "Gaceta" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden nombrando a don Emilio Izardí Alzate, presidente del Patronato local de Formación Profesional de Córdoba.

Abriendo un concurso entre los españoles encaminado a inspirar ideales de bondad hacia los animales y las plantas y estableciendo premios.

También publica las dimisiones de los señores Argüelles y Wais.

IMPRESIONES BURSATILES

Madrid, 21 (4,15 t.).—Esta mañana en el palacio de la Bolsa los comentarios eran favorables a la situación económica de España a pesar de haber subido las divisas extranjeras algunos céntimos.

CÓRDOBA Y COMP. A

(S. EN C.)

==== FUNDADORES DEL ESTUCHE AZUCARERO

==== CÓRDOBA

obreros de fábrica que se oponían a que se practicara la detención de sus dos compañeros.

Los agentes tuvieron que obrar enérgicamente para hacer las detenciones.

Los familiares de la víctima presentaron hoy al juez un mechón de pelos y un diente que fueron encontrados en el mismo lugar donde se hallaba el interfecto.

Los médicos forenses han dictaminado que el diente pertenece a la víctima, pero no así el cabello ya que Jaime era moreno.

Esta tarde han continuado las diligencias judiciales.

LLEGADA DE AVIONES

Barcelona, 21 (5,30 t.).—A las once y media de la mañana tomaron tierra en el aeródromo de Prat lo saviadores Archiduque Antonio de Haspburgo y el señor Lletjes que tomaron parte en la vuelta a Europa en avioneta.

UNA MUJER MUERTA POR UN AUTOMOVIL

León, 21 (5,30 t.).—En la carretera de León un automóvil de la matrícula de Madrid conducido por Benito Marín Sánchez arrolló a María Teresa Zabugo dejándola muerta en el acto.

HOMENAJE A CONCEPCION ARENAL

Ferrol, 21 (5,30 t.).—Respondiendo a gestiones de la Cámara de Comercio, el ministro de Fomento ha accedido a que en lo sucesivo el muelle de Corrubeiro se llame de Concepción Arrenal como homenaje a la ilustre escritora.

SUSTRACCION DE UN HOTEL

Barcelona, 21 (6,15 t.).—En el Hotel Condado se hospedan don Salvador Plá y su esposa.

Esta mañana al despertarse notaron que les habían sustraído seis mil pesetas en metálico y dos mil en halajas.

La policía practica pesquisas para capturar a los autores del robo.

ALCANZADO POR UNA NORIA

Plasencia, 21 (5,15 t.).—En el pueblo de Río Lobo el muchacho de siete años Lucio Egido fué alcanzado por una noria que le destrozó el brazo izquierdo.

Conducido al Hospital provincial le tuvo que ser amputado dicho miembro.

Del extranjero

LAS RELACIONES ENTRE BULGARIA Y YUGOESLAVIA

Belgrado, 21 (5,30 t.).—En los círculos autorizados han desmentido el rumor circulado acerca de las relaciones entre Bulgaria y Yugoslavia, según declaraciones hechas por un personaje diplomático.

LA REFORMA ELECTORAL

Berlin, 21 (5,30 t.).—El Consejo Superior ha aprobado el proyecto de reforma electoral presentado por el señor Wirth.

El jefe del partido conservador ha declarado que éste no colaborará con un Gobierno que integran socialistas.

ALTO: frescos y driles lavables para trajes de hombre, a precios de ganga, en El Metro y sus sucursales

LA PROVISION DE DOS CARGOS

Madrid, 21 (4,30 t.).—Se asegura que para sustituir al señor Rodríguez de Viguri en la presidencia del Banco de Crédito Local será nombrado don Federico Carlos Bas.

También se dice que para sustituir a éste en la subsecretaría de Hacienda será nombrado el señor Pan de Sorluce.

EL RECRESO DE CAMBO

Barcelona, 21 (4,30 t.).—Un periódico anuncia que el ex ministro regionalista Sr. Cambó regresará a Barcelona en el mes de septiembre, completamente restablecido de su enfermedad.

LA EXPOSICION DE LAS LISTAS ELECTORALES

Madrid, 21 (5,15 t.).—En el Ministerio del Trabajo han facilitado una nota oficiosa en la que recoge los comentarios que se han hecho alrededor de la exposición al público de las listas electorales.

Hace resaltar la concurrencia de gente ante las listas tanto en Madrid como en provincias, lo que permite abrigar la creencia de que la propaganda ministerial y de la Prensa no ha sido infructuosa.

Termina expresando el agradecimiento del Gobierno a la Prensa por esta propaganda.

LA REFORMA DE LA LEY DE RECLUTAMIENTO

Madrid, 21 (5,15 t.).—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy la reforma de la Ley de Reclutamiento.

Los mozos se dividirán en útiles para los servicios auxiliares, en inútil temporales y en inútil totales.

También se fija en dicha Ley la situación de cada mozo.

EL DIA EN GOBERNACION

Madrid, 21 (5,15 t.).—El ministro de la Gobernación recibió este mediodía a varias comisiones entre ellas a una que le denunció el hecho de que algunos gobernadores civiles no permitieran la celebración de actos pro amnistía.

El general Marzo se extrañó mucho de ello y recibió a sus visitantes para que concreta-

ran la denuncia, ya que sus informes eran todo lo contrario.

También recibió el ministro a una comisión del Sindicato de Actores que le habló del cierre del Teatro Eslava.

De provincias

LA DESAPARICION DEL SUMARIO

Barcelona, 21 (5,30 t.).—Esta mañana a las diez el juez que entiende en la reconstitución del sumario Serrán tomó declaración al gerente del Banco Urquijo de Barcelona.

Manifestó el declarante que Serrán cuando estuvo en Barcelona pagó una letra por valor de diez mil pesetas y solicitó un préstamo de 90.000 que el Banco no se lo dio.

Después fué el señor Alarcón y celebró conferencias con el jefe de policía y el Comisario general, dando por terminada a las doce y media su actuación en Barcelona.

EL ASESINATO DE LA CALLE DE ESPRONCEDA

Barcelona, 21 (5,30 t.).—El juzgado ha continuado hoy practicando diligencias con motivo del asesinato de un obrero en la calle de Espronceda.

Los agentes de policía detuvieron esta mañana a Juan Serra y Francisco Bartra obreros que trabajaban en la misma fábrica de la víctima Jaime Merced.

La policía tropezó con la resistencia de los

OCASION: telas blancas superiores desde 0,75 el metro, y lienzo moreno fuerte desde 0,50 en El Metro y sus Sucursales

La Casa de las medias

al terminar la reforma de ampliación de su local de ventas, liquida muchos artículos por menos de su valor.

Ahora como siempre, es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta.

G. de los Ríos, 34, esquina a Regina. Teléfono, 21-10-Córdoba.

PLAZA DE TOROS

El Domingo 24 de Agosto de 1930. A las 11 de la noche
ACONTECIMIENTO ARTISTICO EXTRAORDINARIO
Unico y Grandioso Concierto por el eminente
tenor español

Hipolito Lázarro

y la soprano ligera

PILAR DUAMIRG

Programa de concierto extraordinario; programa excepcional el que presentará en Córdoba

Hipolito Lázarro

FAUSTO, AFRICANA, HUGONOTES, BOHEME, CARMEN, MANON, DOÑA FRANCISQUITA, RIGOLETTO, TOSCA, sus números más salientes, serán cantados en este concierto por HIPOLITO LAZARO, "divo" de "divos".

Continúa la venta de localidades en la taquilla de la Plaza de Toros, donde se facilitan programas con toda clase de detalles



MADRID.—LA SOLUCIÓN DE LA CRISIS.—EL NUEVO MINISTRO DE HACIENDA, DON JULIO WAIS Foto Alfonso

Toros y toreros

INFORMACIÓN TAURINA

Las combinaciones de Valladolid

La empresa de Valladolid ha ultimado el cartel de la Feria de septiembre y que es el siguiente:

Día 21.—Seis toros de doña Concepción Concha y Sierra de Sarajúa, para Marcial Lalanda, Joaquín Rodríguez Cagancho y Manuel Mejías Bienvenida.

Día 22.—Ocho toros de don Graciano Pérez Tabernero, para Nicanor Villalta, Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y Amorós chico.

Día 23.—Corrida concurso, de seis toros, uno de cada uno de las ganaderías de Albaserrada, Tovar, Veragua, Aleas, Pérez Tabernero y Gabriel González; cinco mil pesetas para el toro más bravo y los espectadores. (Suponemos que serán dos premios: uno de 2.500 para el ganadero dueño del toro más bravo y otro de 2.500 para sortear entre el público). Espadas, Gitanillo de Triana, Barrera y Bienvenida.

Día 28.—Corrida castellana. Ganado de don Gabriel González. Nueve toros. Uno será lidiado a la real y antigua usanza, y los otros ocho por los diestros Fortuna, Villalta, Fuentes Bejarano y Amorós chico.

Una corrida en Almagro el 25 de este mes

En la plaza de toros de Almagro, de ingrato recuerdo para el señorito Joaquín, se dará el lunes 25 de los corrientes una corrida de toros, en la que se lidiarán seis reses de la vacada de don Félix Gómez, y serán los matadores Nicanor Villalta, Vicente Barrera y Fausto Barajas.

Las combinaciones en la plaza de Aracena

Nos aseguran que la empresa de la plaza de toros de Aracena tiene ya dispuestas sus combinaciones para las corridas de la feria de septiembre próximo.

Dicen que se darán una corrida de toros y una novillada.

En la corrida de toros alternarán Ángel Pérez Angelillo de Triana y Manuel Mejías Bienvenida, y en la novillada Alberto Balderras y Antonio Pazos.

Las corridas de la feria de Murcia

Ya han quedado ultimadas las combinaciones para las corridas de la feria de septiembre en Murcia.

Día 7.—Seis toros de don Manuel del Rincón (hoy de los herederos del señor duque de Tovar), para Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Manuel Mejías Bienvenida.

Día 8.—Ocho toros de la vacada del marqués de Guadalest, para Marcial Lalanda, Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y Manuel Mejías Bienvenida.

Día 14.—Seis novillos de la vacada de Guadalest, para Pepe Mejías Bienvenida, Alfredito Corrochano y José Vega Gitanillo de Triana II, y dos becerros para Rafaelito Mejías Bienvenida.

El acontecimiento del próximo sábado

Merece un aplauso la empresa de nuestra plaza de toros por haberse atrevido a contratar para la nocturna del próximo sábado 11, a la magnífica Compañía de circo que dirige Willi Frediani, reputadísimo director de estos elencos artísticos.

La coincidencia de encontrarse de paso por Córdoba esta numerosísima compañía, ha hecho que sea factible su contrato, pues de otra forma, por el elevado gasto que supone la actuación por sólo una noche, de esta conglomerado de artistas, músicos, gimnastas, bufos, etc., etc., hubiera sido imposible.

Frediani ha querido que su enorme compañía tenga toda clase de números y ha acoplado a ella, un número taurino-charlotesco, a cargo de sus clowns todos ellos chispeantes, pero entre los que se destaca el formidable Kid, que en dicha noche estoqueará un novillo de don Ramón Serrano.

Sólo con este programa estaría bien el espectáculo, pues es muy duradero y grandemente sugestivo pero nuestra empresa, ha querido agregar una parte taurina del agrado de los aficionados y repuesto de su cogida el joven diestro Antonio Flores (Monicha) lo ha contratado para que estoquee dos novillos de don Dimas Pérez, preciosos ejemplares, hermanos de los lidiados en la última corrida económica.

En esta corrida no se prescinde de los regalos al público, el que será favorecido con tres obsequios verdaderamente estupendos.

Felicitemos a la empresa por la confección de este gran programa, y sobre todo, porque ello no le ha servido para alterar los precios, que serán los económicos de siempre, manteniéndose las entradas especiales para las señoras, que seguramente llenarán la plaza el próximo sábado.

Las corridas de Feria de Córdoba

Salvo alguna dificultad que pudiera surgir, ha quedado el cartel de las corridas que se celebrarán en la plaza de toros de Córdoba, los días 25 y 26 de septiembre, feria de Otoño en esta capital.

Se celebrarán una corrida de toros y una novillada.

En la corrida de toros se lidiarán ocho toros de don Florentino Sotomayor, y actuarán los "ases" de la torería, Joaquín Rodríguez (Cagancho), Francisco Vega de los Reyes (Gitanillo de Triana), Vicente Barrera y Manolo Mejías Bienvenida.

En la novillada seis bichos del también cordobés don Antonio García Pedrajas y de matadores Rafael Sánchez (Camará), Jesús Solórzano y José Mejías Bienvenida.

Se ignora si la empresa organizará otra corrida para el día 27 último día de feria, fecha muy apropiada para la celebración de algún festejo taurino y con el que seguramente se cerrará la temporada.

FILIGRANA.

De la provincia

Fuga de "tortolos"

La guardia civil de Puente Genil ha detenido a Antonio Carmona Gutiérrez y Pura Montero López, dos "tortolillos" que se fugaron del hogar para hacer un nido donde arrullarse.

Los futuros esposos quedaron a disposición del juzgado correspondiente.

Por veinticinco pesetas

Comunican de Luque que en dicho pueblo ha ocurrido un sangriento suceso motivado por cuestión de intereses.

Antonio Jiménez Cañete, de cincuenta y dos años, requirió a su convecino Francisco Riobóo Cañete, para que le pagase veinticinco pesetas que le adeudaba.

Con tal motivo se promovió una reyerta en la que resultó el primero con erosiones en la cara que le causó el segundo y además con deterioro en las ropas.

El herido fue curado por el médico titular y el agresor detenido.

Las bromas pesadas

En sitio denominado "Dehesa del Carril" se encontraban jugando y dándose bromas pesadas José Morales Ramírez y Antonio Gálvez Ruiz.

Seguramente se hicieron daño, y la broma degeneró en riña, dando Antonio a José un mordisco, que le causó una lesión leve.

Fue curado el herido y el agresor ingresó en el depósito municipal a disposición del juzgado correspondiente.

El autor de un hurto

La benemérita de Pueblonuevo ha detenido en el camino del Hoyo a Juan Manuel Lopez Bueno, de cuarenta y un años, que conducía una oveja y seis gallinas que había hurtado en las fincas de Antonio y Emiliano Mohedano.

La oveja es propiedad de Manuel Sánchez Gallégo, el que la había abandonado por tener rota una pierna.

Convicto y confeso de su delito, el autor del hurto ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

Victima de prolongada dolencia dejó esta madrugada de existir el apreciable joven don Enrique Rivas de Roca Martín.

El finado poseía virtudes estimables, que le granjearon el afecto de cuantas personas le conocían.

Durante su enfermedad, que ha durado varios años, dió muestras de una resignación cristiana ejemplar, que fué la admiración de propios y extraños.

Su muerte ha causado general sentimiento.

Enviamos nuestro pésame a la familia doliente.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado **UNGUENTO MÁGICO**. Reconozca las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'60 Pesetas.—Por correo, 2 pesetas.—Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

Crónica de Sucesos

Dos denuncias por insultos

Petra, Rosalía y Juan Antonio

—Es inexplicable la profunda antipatía que Juan Antonio Grande profesa a las hermanas Petra y Rosalía Cruz Salamanca.

¿No habrá entre bastidores una pasión desdeñada, forjadora de esta mutua repulsa? ¿Quién sabe? Lo cierto es, que Juan Antonio siente un placer morboso en insultar a las dos hermanas, y que éstas son poco sufridas y han denunciado a aquél en la Comisaría de Vigilancia.

Más insultos

En la calleja de San Eloy Antonio Páez insultó y amenazó a Basilio Alcaide Cubillo.

Fueron motivados los insultos y amenazas por resentimientos existentes entre ellos, o más bien por una cuestión baladí de las llamadas de vecindad.

Cuestiones de poca monta, los sucesos de este día.

¿La causa de esta apatía?

Pues, que hace un calor que atonta.

Fray Diablo.

Philips Radio

lámparas, receptores, amplificadores
Cruz Conde, 4 CORDOBA

ATROPELLO AUTOMOVILISTA

Un hombre lesionado de alguna importancia

Esta mañana ha ocurrido en la calle de Gondomar un sensible suceso en el que ha resultado lesionado de cierta consideración un hombre.

Joaquín Rodríguez Alejo, de cuarenta años, con domicilio en la calle del Agua, número 6, transitaba por la citada calle y fue atropellado por el automóvil de la matrícula de Sevilla, número 9.173, resultando herido.

Fue trasladado rápidamente a la Clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron una contusión en el tórax y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Después de convenientemente asistido pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado correspondiente.

La estacion en Córdoba de Buster Keaton

Esta mañana marchó a Sevilla

Desde las primeras horas de la mañana se cedió la ilustre pareja de cineastas Buster Keaton (Pamplinas), y su señora Norma Talmadge, acompañados de Luis Alonso a recorrer los principales monumentos de la ciudad.

A las once de la mañana continuaron su viaje a Sevilla.



MADRID.—LA SOLUCIÓN DE LA CRISIS.—EL NUEVO MINISTRO DE ECONOMÍA, DON LUIS RODRÍGUEZ DE VIVERI. Foto Alfonso



HE AHI A NUESTRO HUESPED; AL IMPERTURABLE BUSTER KEATON, ENTREGADO DURANTE LOS RATOS DE OCIO, A SU OCUPACIÓN FAVORITA QUE ES LA DE AMAESTRAR GÁLAPAGOS

De cines

Rita La Roy, hermosa artista de la R. K. O., ha alcanzado en menos de un año una popularidad envidiable. Durante este tiempo ha tomado parte en una serie de películas Radio. La primera en donde se dió a conocer fué en "The Delightful Rogue", colaborando con Rod La Rocque. Después en la muy interesante comedia "Amando a las Damas", con Richard Dix. Figura también en "Misterio de medianoche", cuyos protagonistas son Betty Compson y Hugh Trevor.

Rita La Roy ha sido elegida de nuevo para desempeñar un papel importante en un drama de misterio titulado "La Conspiración", que secundada por Bessie Love y Hugh Trevor, y el conocido cómico Ned Sparks.

X

George Cooper, que lleva 28 años de trabajar en el teatro y en el cine, tomará parte en la película Radio "Dead Game", cuyo protagonista es Richard Dix.

Este veterano del teatro asegura que ha aparecido en más películas de la guerra mundial que ningún otro artista de la pantalla.

Hace cuatro años que por primera vez desempeñó un papel en un drama de la guerra titulado "Tin Nats", y desde entonces ha trabajado en 11 más basados en el mismo argumento. Esto seguramente es debido a la experiencia militar que Cooper adquirió durante los 18 meses que sirvió en el ejército americano durante la gran guerra.

Completan el reparto de la citada producción Radio, Mary Lawlor, primera actriz, Matthew Betz, James Neill, Robert Emmett O'Connor, William Janney y Eddie Sturgis. George Archainbaud es el técnico que dirige este drama de la pantalla.

A. H.

Actualmente

Asombrosas rebajas de precios por precisar sitio para las grandes remesas entrantes

ALMACENES
Hierro Aragón y
Pañerías inglesas

AMORES Y AMORIOS

El príncipe travieso

Decididamente el rey Carol de Rumania está de atar. Y conste que no nos era antipática la postura rebelde y romántica de este príncipe danubiano, que desató de su corazón las cadenas del protocolo, y huyó a vivir, como un buen estudiante, a un logement del barrio más bohemio de París. Y pasaba su vida entre pintorcillos, poetas, alumnos de medicina, sorbos de Pommery y caricias de costurerillas.

Pero el príncipe balkanico se acordó un día de que era príncipe, y de que a Rumania no le vendría mal su barbiana persona, para sentarlo en el trono. Entonces, cerró la garconnière; despidió con cajas destempladas a la señora Lupesko—la señora Lupesko es esa mujer otoñal, bella y decadente, que siempre figura en las pesadillas de los adolescentes—y enderezó una ardiente epistola, que sólo con verla quemaba, a su legítima esposa, la reina Elena, jurándole fidelidad eterna, cariño eterno y otras cuantas lindezas, eternas asimismo.

Pero a nuestro príncipe le duró poco el sarampión de hombre serio. Y al volver a París, para levantar la casa, encuentra en su domicilio a la señora Avresco, esposa de un heroico general rumano. La señora Avresco, estaba encargada por su marido, de una misión especial cerca del príncipe. Y éste, que siempre se distinguió por su afecto sincero hacia las señoras de sus generales, entabló con ella, bien pronto, relaciones de franca cordialidad. Volvieron a colgar los cortinajes, a desembalar artefactos, dieron de cera al suelo, quitaron las telarañas de los rincones, y hete aquí otra vez al príncipe azul poniendo en ridículo a todo el Estado Mayor Central de Bukarest en la persona de uno de sus generales más prestigiosos, más condecorados y más bigotudos. Por su parte, la opulenta mariscala, ha hecho a "Paris-Soir", unas declaraciones, en las que la estrategia del general rumano, no sale muy bien librada.

Pero en Bukarest no se duermen. Y en la corte se han registrado estos días dos acontecimientos sensacionales. Uno, las lágrimas de la reina Elena, que como las de "La Reina mora", están pidiendo a voces un baritono y una romanza

Tacita de plata

Quisiera tener

Y guardar las lagrimitas, etc.

Y otro, una junta extraordinaria y secreta de generales del ejército rumano—todos viejos, hepáticos y gotosos—, que han acordado residenciar y echar del arma al compañero que, teniendo cierta edad, se case con una mujer guapa, mientras el rey Carol no siente la cabeza. La cosa tiene miga.

DICK.

Máquinas de escribir

garantizadas desde 350 ptas.

Multicopistas desde 80 pesetas.

LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEON, &

Informaciones de la mañana

DIEZ AÑOS ATRÁS

LA VOZ decía el 22 de Agosto de 1920

Se celebra en Madrid el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo el "gordo" a Madrid y Málaga en el número 17.503. Córdoba no tuvo la fortuna de que le correspondiera ni un gorduelo. Como en la de ayer.

—En Castellón es encarcelada la Junta Directiva de los tahoneros, por haber planteado la huelga ilegal.

—En una conferencia celebrada entre los señores Dato y Bugallal queda acordado que este desempeñe la cartera de Gobernación, vacante por la dimisión del señor Azorín.

—En Zaragoza, con motivo de la huelga de electricistas se promueven graves desórdenes, siendo agredidos y muertos un inge-

nierno, un arquitecto y un ayudante. Con motivo de los incidentes el pueblo zaragozano protesta del criminal atentado, cuyo autor es detenido y encarcelado.

—Se celebra en la Audiencia de Barcelona la primera vista después de la supresión del Jurado.

—En la corrida de toros celebrada en San Sebastián resulta cogido el diestro Manuel Jiménez (Chicuelo), que es curado de herida de pronóstico reservado.

—En Posadas puso fin a su vida dándose a la vía al paso del correo de Francisco Peláez.

PELICULA DEL DIA

Ha sido espléndido de calor el día de ayer. Como los precedentes, el termómetro fué elocuentísimo. Aquello de, "agosto, frío en rostro", va resultando un camelo con todas las agravantes.

Incolora por su escaso interés fué la crónica de sucesos en este día. Sólo destacó un atropello automovilista, en el que resultó lesionado de cierta importancia un hombre.

La Lotería Nacional tampoco quiso traernos un alegrón. El mayor de los premios siguió otros derroteros, llevándose hasta a sus hermanos los menores. Ni un "gorduelo" hemos podido cojerle a este sorteo.

Por lo demás, la jornada no pudo ser más "de verano". Tranquila, incolora, e insoponible.

Hubo concierto en los jardines, que se vieron muy concurridos, así como los espectáculos.

En la plaza de toros se proyectó una preciosa película titulada "Un baño turco"; en el Parque Recreativo Duque de Rivas continuó la actuación de la artista La Asturiana; y en el Salón San Lorenzo fué puesta en escena "El fin de una vida".

EL ORO DE FRANCIA

Hay tanto como en los Estados Unidos

Paris, 22 (3.20 m.)—El "Matin", anuncia que desde hace cinco meses la Caja Autónoma de Amortizaciones ha dedicado noventa millones al rescate de los empréstitos contraídos por el Estado francés con los Estados Unidos a un tipo de interés elevado, y que, principalmente, la cuarta parte del empréstito al siete por ciento reembolsable en 1949 está amortizada ya.

La Caja Autónoma de Amortizaciones ha procedido a estos reembolsos utilizando las divisas extranjeras puestas a su disposición en virtud del Plan Young sin que haya salido de Francia oro alguno. Por el contrario el Banco de Francia acusa un nuevo aumento de 778 millones en su encaje oro en el balance de la semana última, lo que hace elevar el "stock" de oro de Francia a la suma de 46.061 millones que constituye un "record" y es el mayor del mundo, inmediatamente después del que disponen los Estados Unidos.

Pasó ya la época en que los aspirantes a representar un distrito, se hacían una falsa propaganda, presentándose entre sus electores como generosos y providenciales protectores. Ya nadie cree en esas fáciles posturas de martingala. La opinión sonríe burlescamente ante esas informaciones tendenciosas, a tanto la línea, y ante esos pintorescos telegramas de madrugada

De sociedad

El pasado día 19 dió a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña Matilde Elicés, esposa de don Rafael Velázquez.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutan de excelente salud.

Enhorabuena.

Marcharon a Cádiz y otras poblaciones don Francisco Hierro Aragón, su esposa doña Rosa Bojollo García con sus hijos Rosita, Angelita, Fuensanta y Antoñito.

Don Manuel García Berral y don Francisco Hierro Bojollo han regresado de Barcelona.

Santoral y Cultos

Solemne novena que la Comunidad de Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María y su Real Archicofradía, canónicamente establecida en la Real Iglesia de San Pablo celebrarán desde el día 23 al 31 de agosto, dedicada a su Excelsa Titular, por la conversación de los pecadores.

Todas las mañanas, a las ocho, se dirá a Misa de Comunión general, amenizada con escogidos motetes por un coro de piadosas señoritas.

Los archicofrades acudirán a la Comunión general por este orden: día primero, los 13 primeros Coros, día segundo, del 14 al 23; día tercero, del 24 al 32; día cuarto, del 33 al 41; día quinto, del 42 al 50; día sexto, del 51 al 59; día séptimo, del 60 al 68, día octavo, del 69 al 76; día noveno, acudirán todos los coros.

Todas las tardes se comenzará a las siete con exposición de Su Divina Majestad, Esclamación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, Lectura de la Novena y Sermón, que predicará todos los días el R. P. Estanislao Sanmartín, Superior de la Comunidad.

Fiesta principal:

Por la mañana: El domingo 31, a las ocho, Misa de Comunión General de todos los Archicofrades y devotos del Corazón de María.

A las diez y media, Misa Solemne con manifestación a intención del Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo.

En ella predicará el R. P. Gerónimo Benito, de la residencia de Sevilla.

Por la tarde: Comenzará la función a las seis y media, terminándose con la procesión del Santísimo y Visita de Altares.

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de GAS se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMIA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de Cocinas, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas

Estufas y RADIADORES de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo. Calentadores para baño, modelos especiales, rápidos y económicos. — PRECIOS REDUCIDOS.

ALQUILAMOS cocinas aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio y no consiste en colocar aparatos, sino en VENDER GAS.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35. — Teléfono 1.809. — CÓRDOBA

De justicia

Al margen de unas oposiciones

Hace unos días se han convocado unas oposiciones en nuestra Diputación Provincial para proveer varias plazas de la misma, entre ellas, una especial de tenedor de libros y otra de oficial de contabilidad. La primera de nueva creación y la segunda dependiente del aludido cargo de tenedor de libros.

Según la referida convocatoria los aspirantes a dichas plazas deberán pertenecer al Cuerpo Administrativo de esa Corporación o los que formen parte del personal subalterno. Estas condiciones suponen por lo tanto unas trabas injustas para los que no pertenecen a esa Casa, que ha sido la causa que me ha obligado a escribir al presente artículo de protesta por tan ligeras medidas.

Tan solo me guía en estos momentos una sana intención que es la defensa de los titulares mercantiles. A mí como futuro profesional de la carrera, en parte, no me corresponda iniciar esa defensa, pero ante el silencio de los titulares, y el orgullo profesional que se forja en nosotros, es imposible soportar por más tiempo que a nuestra carrera tan honrosa como la primera no se la tome en consideración haciendo caso omiso a la importancia de la misma y aun más en los actuales momentos. Digno de censura e incluso de desprecio es colocarse de brazos caídos y no hacerse eco del fondo moral que encierra ese olvido.

La competencia en materias contables nos la garantiza el Estado otorgándonos un título facultativo por el cual nos suponen ciencia sobre las referidas materias. El Estado crea plazas especiales para que las provean los profesionales mercantiles evitando en parte el instruismo; por ende los organismos intraestatales, en este caso la Diputación Provincial, por la dependencia que con él tiene, debía impedir ese instruismo injusto, que ella está decidida amparar, y que nosotros debemos exigir que lo evite a todo trance.

Parece ser que nuestros derechos en la presente ocasión se hallan amparados en el artículo 153 del Estatuto Provincial, el cual preceptúa que los funcionarios técnicos "titulados de la Diputación Provincial, ingenieros, arquitectos, etc., etc., ingresarán en cada caso según la respectiva Corporación acuerde por oposición o por concurso.

Sigue el referido artículo y al final, de una manera clara y precisa, dice: "Respetando la autonomía de las Corporaciones respectivas al nombramiento y separación de funcionarios provinciales el Gobierno podrá dictar Reglamentos de carácter general para impedir que las Diputaciones desatiendan sus servicios técnicos o los encomienden a personal "falto de garantía titulada oficial."

Es palmario el sentido de este último párrafo en cuanto se refiere a la garantía titulada oficial, pero parece ser que para la Diputación Provincial el repetido cargo técnico de Tenedor de Libros, no es considerado como tal por cuanto, en primer lugar, desatiende lo que preceptúa el final del alu-

didado artículo, y en segundo lugar, el cargo anexo al Tenedor o sea el de Oficial de Contabilidad, dispone en la convocatoria, que podrán optar a él, el personal subalterno, en una palabra, el portero mayor, por ejemplo.

Si para la Diputación no existe tecnicismo en el Balance económico de la referida Corporación cuando lo presentare el Tenedor de Libros, tampoco deberá existirlo en el plano de construcciones que presentare el Ingeniero, o en aquel otro que compete hacerlo al Arquitecto, etc... La verdadera finalidad que quiere conseguir la Diputación provincial con el anuncio de la convocatoria y las condiciones de los opositores no escapa a los ojos de los menos sagaces, y hay que ser de una oscurísima mentalidad para no darse cuenta de ello.

El enemigo en este caso es fuerte, son pocos hasta la presente los que se decidan prepararse para la lucha, y es necesario pertrecharse lo mejor posible con el fin de no salir vencidos. Estos pertrechos lo encarnan los titulares mercantiles que existen en Córdoba, que debemos agruparnos y evitar no por conveniencia ahora, ella, llegará después, sino por orgullo profesional, que se cometan esas anomalías que en nada nos favorecen.

Debe presidir, por ahora, a esa unión, que no se debe demorar por más tiempo, una santa promesa de actividad y trabajo con el fin de desplegar nuestras fuerzas lo mejor posible e impedir, como dije antes, por dignidad profesional, que sean susceptibles de olvido y veamos hollados nuestros derechos como tales titulares.

Hablo de una Agrupación de titulares, y no me acordaba que existe en Córdoba, sumido en el letargo desde hace unos años, un organismo titulado Colegio Pericial Mercantil, que es el único llamado a intervenir en estas cuestiones, y que es a quien se le tiene encomendada la defensa de los intereses morales y materiales de los titulares meroantiles.

Es necesario que la referida Junta Directiva del Colegio Pericial Mercantil dé muestras de su existencia, cual está obligada, por los cargos que por unanimidad se les confirió, y dediquen a su carrera el cariño que se merece tomando la cuestión con la importancia que a la misma se la debe conceder en beneficio de nuestros sagrados intereses.

Así pues, la obligación en los actuales momentos del citado Colegio, es la de despertar de su letargo, reorganizarse, y aprestarse a la defensa de esta nueva humillación que tienen que sufrir los titulares de la carrera mercantil por la apatía de los unos y la desidia de los otros, procurando que éstos casos ni se repitan, ni sienten precedentes pues para ello incluso es mi creencia se puede y debe reclamar a los Poderes públicos.

Juan Salcines Muñoz.

Alumno del Profesorado Mercantil.

Córdoba, 21 de agosto de 1930.

ESPECTACULOS

Plaza de Toros

Una película preciosa la proyectada anoche en este local. Lleva por título "Un baño turco", y los principales personajes están a cargo de Dorothy Mackaill y Jack Mulhall, la ideal pareja, que tanta admiración despierta en el público.

La obra es una comedia de finísimo corte y graciosas escenas, y un argumento, que no es otra cosa que una sátira contra los nuevos ricos.

Fue un éxito la película en cuanto al asunto y sobre todo por la interpretación.

Durante la proyección la orquesta del local, que dirige el maestro Triano ejecutó un programa excelente de composiciones musicales.

Parque Recreativo

Se proyectó en este espectáculo un buen programa pelicularo, cuya base fue la hermosa obra cinematográfica "La eterna vencedora".

Como fin de fiestas, la Asturianita hizo su función de despedida, ejecutando admirables ejercicios y trabajos con los pies, tales como tocar el violín, dibujar, bordar...

La labor de esta artista, original y de mérito extraordinario arrancó al público nutridos aplausos en su honor.

Salón San Lorenzo

La Compañía de Santacana puso en escena la tragicomedia de Martínez Olmedilla, titulada "El fin de una vida".

Obra muy propicia para el temperamento artístico de Santacana, no es de extrañar, que este tuviera con su interpretación uno de los mayores éxitos.

Cooperaron al éxito del conjunto, el resto de los intérpretes que desarrollaron una buena labor.

LA PROFECIA DE BERNARDO SHAW

El teatro tiene sus días contados

Londres, 22 (3,30 m.).—El famoso dramaturgo Bernard Shaw anuncia que ha decidido definitivamente que todas sus obras sean impresionadas en "cine" sonoro.

El teatro—ha declarado—, no sobrevivirá más que como una escuela donde se enseñe su oficio a los actores; pero el teatro tiene ya sus días contados. No puede luchar contra la creciente boga del "cine".

SECUESTRA A UNA MUJER

Y se apodera de dos millones de escudos

Lisboa, 22 (3,30 m.).—Se halla preso e in-comunicado un sujeto llamado Manuel Matoso, antiguo policía y cobrador de una Compañía de electricidad al que se le acusa de haber secuestrado en Enterrios a una vecina llamada María de Alveira y de haberse apoderado de una suma superior a dos millones de escudos.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

A consecuencia de la baja de la peseta se agudiza la crisis, se aumentan los despidos y se cierran algunas fábricas en Bilbao

Se desmiente la noticia de que se encuentre restablecido el Sr. Cambó y pueda reintegrarse a las actividades políticas

VACANTE EN CABRA

Madrid, 21 (12 n.).—Se anuncia concurso para la provisión de la cátedra de francés del Instituto de Cabra, vacante por haber sido trasladado a Avila don Eduardo Palacios que la desempeñaba.

EL PRESIDENTE VOLVERA A SANTANDER

Madrid, 22 (2'30 m.).—A las seis de la tarde marchó a Cercedilla el jefe del Gobierno.

Antes habló con los periodistas a los que comunicó que reinaba tranquilidad en España y de que se proponía regresar a Madrid en las primeras horas de la noche.

También manifestó el presidente que mañana marchará a Santander aunque posiblemente aplazará el viaje a causa del Consejo.

ARGUELLES A ASTURIAS

Madrid, 22 (2'30 m.).—Esta noche ha marchado a Asturias el ex ministro de Hacienda señor Argüelles.

Fué despedido en la estación por el alto personal de los ministerios de Hacienda y Economía.

LA EXTRADICION DE VILLANUEVA

Madrid, 22 (3'15 m.).—Por noticias de buena fuente se sabe que el ministro de Estado ha concedido la extradición de Villanueva, el estafador que había huído a Marruecos y se había alistado en la Legión Española en Dar Riffen.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 22 (3'15 m.).—El Consejo de ministros convocado para hoy se celebrará a las cinco y media de la tarde en el palacio de la Presidencia.

De provincias

EN ALMERIA

Almería, 22 (1'15 m.).—Con lleno completo se ha celebrado esta tarde la presentación de la banda "El Empastre", que ha constituido un gran éxito.

EL PREMIO GORDO

Sevilla, 22 (1'30 m.).—El billete 31.131 al que ha correspondido el premio gordo en el sorteo de hoy, se encuentra muy repartido entre empleados y obreros de la Junta de las Obras del Puerto.

INFANTA LESIONADA

Sanlúcar, 22 (1'30 m.).—Al llegar a su palacio la infanta doña Beatriz de Orleans, de regreso de las carreras de caballos, resbaló y cayó, ocasionándose diversas lesiones de escasa importancia.

DENUNCIA A SU HIJA

Sevilla, 22 (1'30 m.).—Antonio Córdoba Pérez, de 63 años, ha presentado una denuncia por haber notado la falta de 4.000 pesetas y varias alhajas, que guardaba en una caja.

Sospecha que la autora de la sustracción sea su hija Carmen y el novio de ella Cristóbal Pérez, que es camarero.

PRESENTA UNA DENUNCIA POR ESTAFA

Sevilla, 22 (2'15 m.).—Ante el juzgado del distrito del Salvador ha denunciado José Lara que en el mes de mayo un individuo le hizo inscribirse como socio de una entidad de ahorro y construcción pagando pólizas por valor de 72 pesetas, y que después no ha vuelto a saber nada del individuo que lo suscribió ni de la sociedad.

PARA CELEBRAR ACTOS DE PROPAGANDA REPUBLICANA

Sevilla, 22 (2'15 m.).—Una comisión de miembros del partido republicano visitó al gobernador civil para interesarle autorización para celebrar acto de propaganda republicana en los pueblos.

El gobernador ha concedido autorización condicionándola que se celebren en locales cerrados, y sino se oponen causas de índole especial.

EL ESTADO DE UN AFICIONADO

Sevilla, 22 (1'15 m.).—En el pueblo de Chucena continúa en gravísimo estado el aficionado José Gala, que ayer fue corneado por un toro.

EN FAVOR DE LOS PRESOS POLITICOS

Sevilla, 22 (2'15 m.).—Las sociedades afectas a la Unión general de Trabajadores, imitando a sus similares de Madrid organiza varios actos pro-amnistía en favor de los presos políticos.

Como hasta ahora no han encontrado los organizadores un local suficientemente grande para celebrar un mitin, se ha acordado se sustituya ese acto por una Asamblea.

NUEVO CAMPO DE AVIACION

Sevilla, 22 (2'15 m.).—Hoy se ha inaugurado un nuevo campo de aviación para las líneas de Sevilla Madrid.

El campo se ha inaugurado con la salida de un avión, sin motor, que realizó varios vuelos.

PRESIDENTE HONORARIO

Sevilla, 22 (2'30 m.).—El duque de Maura ha dirigido una carta al presidente de la Unión Monárquica, don José Benítez agradeciendo que se le haya nombrado presidente honorario de dicha entidad.

LA JOENADA REGIA

Santander, 22 (2'30 m.).—Las infantas estuvieron esta mañana paseando por la población.

El Rey asistió a la inauguración de la estación sanitaria del puerto, acto en el que también estuvo presente el director general de Sanidad.

VIAJE DE UN MINISTRO

Santander, 22 (2'30 m.).—Esta tarde a última hora ha marchado a Gijón el ministro de Marina.

EL DUQUE DE ALBA A MADRID

Santander, 22 (2'30 m.).—En las primeras horas de la tarde ha marchado a Madrid el ministro de Estado duque de Alba.

NOTICIA DESMENTIDA

San Sebastián, 22 (2'30 m.).—Es inexacta la noticia publicada recientemente asegurando que en la reunión de elementos de las izquierdas que se celebró el domingo último, se acordara organizar una Asamblea en Francia.

LA REORGANIZACION DE LOS MOZOS DE ESCUADRA

Barcelona, 22 (2'30 m.).—La Comisión provincial acordó hoy haber visto con satisfacción el Real decreto reorganizando el Cuerpo de Mozos de Escuadra y felicitar al jefe del Gobierno por haber acogido la petición que le formuló la Diputación provincial.

Ha quedado nombrado jefe interino del Cuerpo el teniente coronel del Regimiento de Vergara don Manuel Jiménez y de ayudante el teniente del mismo Regimiento don Emilio Padíño.

La Diputación se encargará de la parte administrativa del Cuerpo y se celebrará un concurso para que soliciten su ingreso los oficiales y suboficiales que lo deseen.

TRIGO SELECCIONADO

Sevilla, 22 (2'15 m.).—El alcalde ha manifestado que el ministro de Economía ha puesto a su disposición trigo seleccionado para la próxima siembra.

La noticia ha sido puesta en conocimiento de los agricultores, indicándoles además la forma en que pueden solicitar dicha semilla.

GANGA: camisas percal desde 3 pesetas, calzoncillos desde 2 pesetas, pantalones hechos desde 5 pesetas, trajes hechos lavables desde 15 pesetas en El Metro y sus Sucursales

La fiesta Nacional

COGIDA DE AGÜERO

Bilbao, 22 (1,15 m.).—Esta tarde se ha celebrado la segunda corrida de feria lidiándose reses de doña Carmen de Federico por los diestros Antonio Márquez, Martín Agüero y Félix Rodríguez.

PRIMERO. Márquez lo veroniquea suavemente y adornado. En un quite se aplaude a Martín Agüero. Márquez pasa de muleta con inteligencia y vistosidad. Entrando mal agarra una estocada atravesada. Termina de media defectuosa.

SEGUNDO. Agüero se estrecha mucho con la capa y oye aplausos. Los tres espadas se lucen con el capote. El bilbaíno no sabe aprovechar las magníficas condiciones del bicho, a pesar de su valentía, no haciendo la faena que el bicho merece. Al dar un pase sale enganchado. Cae al suelo y la res le da varios derrotes. En brazos de las asistentes pasa a la enfermería. Márquez se hace con el toro y lo despacha de media estocada.

La cogida de Agüero impresiona mucho al público, pues el torero lleva perdido el conocimiento. Se aplaude a Márquez que estuvo muy oportuno en el quite.

TERCERO. Félix Rodríguez veroniquea vulgarmente. En el tercio de varas no hay nada de particular. El diestro baila unos pases y se le abuchea. Larga un pinchazo echándose fuera, repite en otro y descabella.

CUARTO. Márquez lancea algo movido. Agüero sale de la enfermería y se le acoje con una ovación. El madrileño muletea por naturales, de pecho y de otras marcas ciñéndose mucho. Señala un pinchazo entrando mal y cobra media magnífica. (Ovación y oreja).

QUINTO. Agüero aguanta varias tarascadas del bicho. Ejecuta una faena valentísima para media estocada caída.

SEXTO. Félix Rodríguez torea con escaso lucimiento. Con el trapo rojo hace una faena valiente y adornada. Pasaporta al animal de media estocada en su sitio.

En la enfermería facilitan un parte facultativo que dice que el diestro Martín Agüero ingresó con contusiones en la región glútea y en la pierna izquierda y con síntomas de conmoción cerebral.

LLEGADA DE UN YATE

San Sebastián, 21 (12 n.).—Ha fondeado en esta un yate de un propietario inglés que viene en viaje de recreo.

LOS EFECTOS DE LA BAJA DE LA PESETA

Bilbao, 22 (3'15 m.).—Santiago Aznar secretario de la U. G. T. en una nota facilitada hoy habla de los efectos de la baja de la peseta.

Dice que como con ello aumenta el costo del material para construcciones y el que se emplea en las industrias metalúrgicas las empresas restringen los pedidos y por consecuencia va reduciéndose el personal en los talleres.

Anuncia que varias fábricas van a cerrar y que la crisis de trabajo se agudiza cada día.

El número de obreros parados en su totalidad asciende a diez mil.

ESTUDIANTINA VALENCIANA

San Sebastián, 21 (12 n.).—Llegó la estudiantina valenciana que dará en esta un concierto.

Se le ha tributado un gran recibimiento.

X

OBRERO GRAVEMENTE HERIDO

Huelva, 21 (12 n.).—En el exterior de la mina "La Concepción", de Odiel, el obrero Francisco Crespo encontró un cartucho de dinamita el cual le explotó destrozándole la mano derecha.

X

LA RECONSTITUCION DEL SUMARIO SERRAN

Barcelona, 22 (3'30 m.).—Hoy también el juez señor Alarcón tomó declaración al dueño de la Maison Dorée, el que dijo que no conocía a Serrán ni sabía que fuera a comer a su establecimiento.

El señor Alarcón estuvo viendo hoy el restaurant de los coches-camas y revisó los libros de viajeros.

Al terminar su actuación entregó el sumario al cabo de la Guardia civil para que lo custodiase.

X

HOMENAJE A LAS INFANTAS

Santander, 22 (3'30 m.).—Las infantas Beatriz y Cristina van a ser objeto de un homenaje por parte de la Real Sociedad de Lawn Tennis mañana por la noche en los terrenos de dicha entidad.

X

VISITA A UN SANATORIO

Santander, 22 (3'30 m.).—Esta tarde los Reyes estuvieron visitando el sanatorio marítimo de Pedrosa, recorriendo todas las instalaciones.

X

UNA BASE DE SUBMARINOS

Santander, 22 (3'30 m.).—Una comisión de contribuyentes visitó esta tarde al ministro de Marina pidiéndole se establezca aquí una base de submarinos.

El ministro prometió estudiar el asunto.

X

BANQUETE A LA CIERVA

Santander, 22 (3'30 m.).—Los ingenieros de Caminos han obsequiado hoy al señor La Cierva en el campo de Pedreña donde tiene encerrado el aparato autogiro.

X

AGRESION A UN JEFE POLITICO

Valencia, 22 (3'30 m.).—A las siete y media de la tarde salió hoy a dar un paseo en el pueblo de Jaralance el jefe político de dicha localidad señor Delgado González, unos desconocidos la emprendieron a tiros con él, hiriéndole gravemente.

La Guardia civil practica averiguaciones para descubrir a los autores de la agresión.

JUBILO EN PONTEVEDRA

Pontevedra, 22 (3'30 m.).—Al sabarse que había sido aprobado por el ministro el proyecto del nuevo muelle, en cuyas obras se invertirán tres millones de pesetas, el júbilo producido por la noticia ha sido enorme.

Se han dirigido telegramas al Gobierno expresando su gratitud.

X

CAMBO NO ESTA RESTABLECIDO

Barcelona, 22 (3'30 m.).—De fuente bien autorizada se ha dicho, que el señor Cambó no se encuentra restablecido de su dolencia y que por lo tanto en mucho tiempo no se podrá reintegrar a las actividades políticas.

X

EN ANTEQUERA

Antequera, 22 (2'15 m.).—Con toros de Anastasio Martín se ha celebrado la corrida de feria para Villalta, Marcial Lalanda y Bienvenida.

PRIMERO.—Villalta lo lancea muy valiente. En quites hay palmas para los tres matadores. Con la muleta hace el diestro una faena valerosa para un pinchazo y una estocada.

SEGUNDO.—Marcial lo veroniquea artísticamente. La faena es vistosa y eficaz y termina de un pinchazo y una estocada. (Ovación y oreja).

TERCERO.—Bienvenida se ciñe en unas verónicas estupendas. Con la franja pone voluntad e inteligencia y despacha de un pinchazo y una estocada entera.

CUARTO.—Villalta lancea superiormente. En el último tercio da pases muy ceñidos. Entrando bien cobra una gran estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo).

QUINTO.—Marcial se luce con la capa. Muletea brevemente y en cuanto iguala señala un pinchazo y media delantera.

SEXTO.—Bienvenida es aplaudido en unas verónicas. Realiza una faena de alfiler y acaba con la res de varios pinchazos.

Del extranjero

INTERESANTES DECLARACIONES DE UN TURISTA AL REGRESAR DE SU VIAJE POR EL MAL NEGRO

París, 22 (1'15 m.).—M. Emilio Fabre, administrador del Teatro de la Comedia francesa, ha hecho en Marsella, al regresar de un viaje de turismo por el Mar Negro, las siguientes declaraciones:

"A mi paso por los puertos rusos de Poti y Batum, a pesar de llevar una carta de presentación del embajador de los soviets, para las autoridades de Batum, no se me dejó desembarcar en Poti, en donde efectuamos la primera escala. No solamente no se permitió saltar a tierra a ningún pasajero,

MEDINA AZAHARA

Fábrica de materiales de construcción

Yeso-Cemento - Solerías - Tejas - Tubería - Pilas
Fregaderos-Cocinas.

Canalejas, 9

::

Teléfono 2126

sino que tuvimos que guardar y sellar en las cabinas del capitán, los aparatos fotográficos, las armas y la ropa nueva. La policía cerró igualmente la estación de telegrafía sin hilos. Después procedieron a pasar revista a los pasajeros.

En cuanto a los miembros de la tripulación, se les sometió a un registro minucioso, pero se les permitió saltar a tierra, en donde fueron recibidos con entusiasmo por el club internacional de los marinos y centro de propaganda. Al regresar los marinos a bordo fueron objeto de otro registro no menos minucioso. Vimos en el puerto de Poti, casi desierto, el cargamento de 650 toneladas de manganeso. Los "docs" rusos trabajan rápidamente, casi silenciosamente, y parecen muy disciplinados. Al día siguiente, en Batum se nos permitió desembarcar solamente a seis pasajeros. La ciudad da una sensación de decadencia, tanto más si se recuerdan tiempos anteriores a la guerra durante los cuales, contra seis barcos que en la actualidad había fondeados, se podían registrar un centenar de navíos.

La mayoría del comercio está cerrado; no existen carnicerías. Las panaderías del Estado expendían el pan a sus habitantes contra "tickets"; un pan compacto, burdo y de un color obscuro. Las calles están silenciosas, pocos coches; los habitantes no elevan la voz para hablar, sus vestidos son simples; las mujeres no llevan ni joyas ni adornos. El comercio libre vegeta; los almacenes cooperativos del Estado, cogen toda la clientela, pero tampoco parecen abundantemente provistos. El mismo día del desembarco, la magnífica iglesia de tan bella cúpula, que era el orgullo de Batum, fue dinamitada. Una violenta explosión se oyó desde la bahía. Bloques enormes de una sillería que hubiera desafiado a los siglos se habían descajado a consecuencia de los barridos. En cambio en la iglesia el culto continúa administrado por dos papas, si bien había pocos fieles; la mezquita subsiste y los musulmanes la frecuentan mucho."

LOS ESTUDIANTES ACUERDAN DEJAR-SE CRECER LA BARBA HASTA QUE EL GOBIERNO ACCEDA A SUS PETICIONES.

Santiago de Chile, 2 (1,15 m.).—El Consejo Universitario acordó la terminación del curso actual y proceder a la apertura del nuevo año el día 25 de este mes.

En el caso de que los estudiantes no entren a clase ese día, se decretará el cierre definitivo de la Universidad hasta el mes de abril del año próximo.

Los estudiantes no parece que están muy dispuestos a entrar en clase; ayer se reunieron, acordando dejarse crecer la barba hasta que las autoridades accedan a sus peticiones, y levanten las sanciones impuestas a varios de sus compañeros.

LA VENTA DE AGUARDIENTE DURANTE LAS ELECCIONES

Berlín, 22 (1'15 m.).—El ministerio del Interior, de Prusia, publica un decreto prohibiendo durante la jornada de las elecciones, el 14 de septiembre, la venta de aguardiente en los establecimientos públicos.

LA MUJER QUE PARTICIPO EN EL COMLOT CONTRA OBREGON Y CALLES

Méjico, 22 (2'30 m.).—Ha sido indultada y puesta en libertad María Elena Manrique, que, como se recordará, tomó parte en el complot organizado contra Obregón y Calles, por lo que se le condenó a seis años de prisión.

María Elena ha permanecido en el presidio solamente dos años.

LA POLITICA ALEMANA

Berlín, 22 (1'15 m.).—Se anuncia que las negociaciones entabladas entre el partido conservador (partido Treviranus), el partido populista y el partido económico para

OCASION: telas blancas superiores desde 0,75 el metro, y lienzo moreno fuerte desde 0,50 en El Metro y sus Sucursales

constituir un frente único de grupos de derecha, han tenido feliz éxito.

Los tres partidos se comprometen a apoyarse mutuamente durante la campaña electoral.

Mañana publicarán un manifiesto común, en el que expondrán su programa político y social.

Dicho manifiesto irá firmado por el señor Treviranus, en nombre de los conservadores; por el doctor Scholz, en el de los populistas, y el doctor Dravitz, en representación del partido económico.

EL PRESUPUESTO NORTEAMERICANO

Washington, 2 (12 n.).—Se da como seguro que dado el aumento de gastos, la disminución de ingresos, la paralización de los negocios, el año fiscal norteamericano, que terminará en 30 de julio de 1931, tendrá un déficit de 5.000 millones de francos.

EL VOLCAN ASAMA EN ERUPCION

Tokio, 22 (2'30 m.).—El volcán Asama ha entrado bruscamente en erupción esta mañana, al mismo tiempo que se sentía en la región un temblor de tierra.

Un torrente de lava sorprendió a seis excursionistas, dos de ellos mujeres, que perecieron todos.

UN OBRERO QUE SE HACE RICO DE REPENTE

Juanesburgo, 22 (2'30 m.).—Un obrero que trabajaba en unos desmontes de tierra situados en la localidad de Namacualan, ha dejado al descubierto una enorme piedra brillante, debajo de la cual había numerosas piedras preciosas.

Valoradas dichas piedras por técnicos, han calculado que representan un valor aproximado de 235.000 libras esterlinas.

Este hallazgo ha convertido al estado obrero en uno de los más ricos de Namacualan.

Calcuta, 2 (1,15 m.).—Una pequeña embarcación que transportaba 54 obreros de upas hilaturas fue arrastrado por la fuerza de la marea al atravesar el río Hooghly, volcando a pesar de los esfuerzos que para evitarlo realizaron los citados obreros.

Veintidós de éstos han podido ser salvados, pero los restantes no se ha logrado encontrarlos.

EL HEREDERO DE LA DUQUESA DE YORK

Londres, 2 (1,15 m.).—La duquesa de York está en los últimos días de su embarazo. En previsión del gran acontecimiento esperado

OTRO VUELO DEL DIRIGIBLE INGLES
Londres, 21 (2,30 m.).—Una vez que se han reparadas las pequeñas averías que sufrió en su último vuelo, el dirigible "R-100" emprenderá otro a la India Inglesa.

Se van a ampliar las cabinas a fin de que pueda llevar el aerostato mayor número de pasajeros.

Praga, 2 (1,15 m.).—Un automóvil de turismo que realizaba una expedición a los montes Gigantes de Bohemia del Norte, ha caído al Elba, resultando ahogadas ocho personas y otras nueve heridas de gravedad.



Bella arrogancia
ostenta la mujer que
toma

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate con éxito creciente desde
hace cerca de medio siglo

ANEMIA, PALIDEZ, POSTRACION

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

El Diabolo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Editorial Castro S. A.—Apartado de Correos n.º 3.—Carabanchel (Esjo) (Madrid).

En pocos instantes sufrió doña Ana lo que no puede concebirse.

Guardó el espejo y volvió a sentarse.

Los minutos le parecían siglos, eternidades.

Las doce dieron.

Se contrajo más y más la frente de la viuda.

Se puso en pié, fué hasta la puerta, la abrió, miró y escuchó.

No percibió el más leve ruido, y su mirada se perdió en las tinieblas de una plégaría.

No la espían, y esto era cuanto necesitaba entonces.

Fué hasta la reja, llevando la escala, que dejó caer y enganchó.

Luego, con las fuerzas de su excitación febril, asió los hierros, los empujó y vió que cedían, rompiéndose los unos y doblándose los otros.

Tanto había limitado, que faltó muy poco para que la reja acabara de desprenderse y cayese.

Quedó suficiente espacio para que entrase o saliese una persona.

¿Tendría valor la viuda para bajar por la escala?

El valor le sobraba para todo en aquellos momentos.

Se asomó por la ventana, miró a todos lados y aspiró con avidez el aire húmedo y frío.

Ni la más ligera nube empañaba el horizonte.

Innumerables estrellas brillaban.

¡Hermosa noche!

La ilustre dama miró a la huerta y le pareció ver un bulto que se movía al pie del muro.

—Son ellos—murmuró.

Con desigual violencia empezó a latir su corazón.

Había llegado el momento, y el diabólico paje no se presentaba.

—¡Ah!—exclamó la princesa—. ¡Hoy ganaré la partida. Tal vez acudirá mi enemigo, pero... ¡Será tarde!

Muy poco después de haber pronunciado estas palabras, se presentó el hidalgo.

—¡Cornejo!—exclamó la viuda.

Aquí me tenéis, señora, y...

—Entrar.

—¿No hay temor de que nos escuchen?

—No.

—¡Vive el cielo!—exclamó el señor Pablo,

pero... Perdonad.

—¿Venís solo?

—Viéndolo estáis.

—¿Y nuestros compañeros?

—No han parecido, y la verdad...

—Si les escribisteis...

—Y recibieron la carta, como lo justifica este papel que me envió Leontina.

Leyó la princesa.

Sus manos temblaban.

—¡El diablo!—Dijo con voz sombría.

—Indudablemente alguna desgracia les ha sucedido.

—¡Oh!...

—Pero recobraréis la libertad ahora mismo, y habremos adelantado mucho.

—Si, me vengaré—repuso la princesa, cuyos ojos relumbraron.

—Señora, debemos aprovechar los momentos.

—¡Adiós, copa fatal!... Ya no necesito tu auxilio, quiero vivir, porque podré vengarme.

—Bajare primero y os esperaré.

—Antes, yo.

—Pensad que...

—¿No comprendéis el valor que tienen los minutos para mi?

—Cúmplase vuestra voluntad.

Dió la princesa un paso para dirigirse a la ventana; pero en aquel momento se abrió la puerta, presentándose Luis envuelto en su capa blanca y seguido por Pero León, Juan, Santiago, la abadesa y muchas monjas.

La ilustre viuda dejó escapar un grito de rabia y de terror, quedando inmóvil y con la mirada fija en el paje.

Este parecía completamente tranquilo.

Algunos momentos pasaron de silencio absoluto.

¿Y el señor Pablo Cornejo?

No hay que decir que el pavor se había apoderado de su espíritu; pero comprendió que su salvación dependía de aprovechar aquellos instantes, y se dirigió a la ventana, saltó y desapareció.

—¡Rayos del infierno!—gritó fuera de sí el capitán.

Y a la ventana llegó también, y sin más miramiento ni reflexión, desenganchó la escala y la dejó caer.

Inmediatamente resonó un ruido sordo, y luego un lamento de agonía.

El infeliz hidalgo había dejado de existir.

—Que el diablo cargue con tu alma—dijo el capitán—. Ya has hecho el gran viaje y no has de incomodarnos.

—La anciana superiora avanzó algunos pasos, volvióse a las monjas y dijo con grave tono:

—Al "in pace".

—¡Al "in pace"!—exclamó la dama—. ¡No me enterraréis viva!

Y cogió la copa, y bebió sin que fuese posible evitarlo.

Resonó un grito de horror.

—¡Envenenada!—murmuró el paje.

—Si,—respondió la viuda mientras se dejaba caer en el lecho—. Voy a morir, pero no en el "in pace" con una agonía tan espantosa que apenas se concibe. Este veneno es muy activo, ya lo sabéis.

Interrumpióse la dama y miró a su alrededor.

—¡Oh!—murmuró con voz insegura—. Cuando mis ojos se cierran para dormir eternamente, empieza a despertar mi conciencia... Ahora deso vivir... ¿Es posible?... Vuestra capa... Cubridme con ella...

—No, no.

—Moriré más tranquila.

—Ya os he perdonado...

—¿Y vuestros amigos?

—También.

—Vuestra capa...

—Señora...

—Si, os lo suplico... Será una expiación...

Rogad a Dios por mi alma... Un sacerdote...

Pero vuestra capa... Quiero imponerme esta penitencia.

El paje cubrió con su capa a la viuda.

Se había cumplido la profecía de Blanca, y la capa del diablo fué el sudario de muerte de doña Ana de Mendoza y de la Gerda.

Llamaron a un sacerdote, que aun pudo escuchar la confesión de la moribunda y concederle la absolución.

Aquella mujer singular dejó de existir cuando brillaban los primeros rayos del sol, sin que pudiesen salvarla los recursos de la ciencia que se le prodigaron.

A la misma hora moría Leontina.

Nuestros amigos pudieron realizar su dicha, casándose el paje y el marqués con las mujeres a quienes adoraban.

Inés dejó de ser doncella en todos sentidos, pues se casó con el escudero Juan, recibiendo ambos la recompensa que merecían.

El capitán Pero León se aburría en la corte y obtuvo el mando de un regimiento, yendo a pelear con los enemigos de la patria.

No hay que decir que Santiago fué recompensado también con largueza y vivió feliz.

FIN DE LA OBRA